

ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
ЗАПОЛЯРНОГО
РАЙОНА



12+

ИЗДАЁТСЯ
С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА.
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ
В ДВЕ НЕДЕЛИ – ПЯТНИЦУ.

28 СЕНТЯБРЯ 2018 ГОДА
№ 19 (170)

Сайт газеты в интернете – <http://zvplus.ru> (звплюс.рф). Распространяется на территории Ненецкого автономного округа – БЕСПЛАТНО

ПЕРВЫМ ГЕОЛОГАМ КРАЙНЕГО СЕВЕРА ПОСВЯЩАЕТСЯ...



Елена КИМ

В СКВЕРЕ ГЕОЛОГОВ П. ИСКАТЕЛЕЙ ТОРЖЕСТВЕННО ОТКРЫЛИ ПАМЯТНУЮ КОМПОЗИЦИЮ, ПОСВЯЩЁННУЮ ПЕРВООТКРЫВАТЕЛЯМ МЕСТОРОЖДЕНИЙ НЕФТИ И ГАЗА...

стр. 4 »»»»

Сегодня в номере



**СОТРУДНИЧЕСТВО
ПРОДОЛЖАЕТСЯ**
стр. 2 »»»»



**РЕГИОНАЛЬНАЯ
ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ
«ЩИТ» ОТМЕТИЛА
20-ЛЕТИЕ**
стр. 4 »»»»



**В АМДЕРМЕ
ПРОВЕДУТ РАБОТЫ
ПО ИНВЕНТАРИЗАЦИИ
НАКОПЛЕННОГО
УЩЕРБА**
стр. 7 »»»»

УСТАНОВИТЬ В ПОСЁЛКЕ ЧУМ!



Анна СТУКАЛЮК

ТАКОЙ ЦЕЛЮ ЗАДАЛИСЬ ШКОЛЬНИКИ КРАСНОГО, ПРИВЛЕЧЁННЫЕ К РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА ЮЛИИ НЕКРАСОВОЙ «ПОКОЛЕНИЕ», НАПРАВЛЕННОГО НА ПОПУЛЯРИЗАЦИЮ НЕНЕЦКОЙ КУЛЬТУРЫ.

Логопед поселкового детско-родительского центра Юлия НЕКРАСОВА весной стала победительницей всероссийского конкурса «Творческие инициативы молодёжи» и получила возможность реализовать свой

проект на территории Красного. Мы живём в национальном посёлке, в нашей школе и детском саду преподают ненецкий язык и краеведение, только обучение проходит чаще всего по картинкам и наглядным пособиям, а многие ребята даже чум вживую не видели, – рассказывает Юлия. – Поэтому у нас родилась идея проекта, который включил бы в себя сборку настоящего чума совместно с детьми, обучение их традиционному ремеслу, приобщение к ненецкой культуре в условиях, приближенных к настоящим.

В рамках реализации своей идеи Юлия, совместно с Лилией ТАЙБАРЕЙ и Марьином ТАЙБАРЕЕМ провела первую встречу с красновскими ребятами. Всем собравшимся представилась возможность создать собственную брошь из меха с изображением оленя. Кропотливая работа проходила под присмотром мастеров. Кроме практической части была проведена и викторина, в ходе которой ребята продемонстрировали знание ненецкого языка. По словам Юлии НЕКРАСОВОЙ, участникам оказалась знакома большая часть ненецких слов, используемых в быту. На этом приобщение к ненецкой

культуре не закончилось. Всех собравшихся угостили традиционными блюдами – вареньем из морошки и кровавыми лепёшками, а также рассказали об основных элементах национального костюма. Прошедшая встреча дала старт работе по подготовке настоящего чума. Для того, чтобы реализовать задумку, красновские школьники изготовят нюк из шерсти, сукна и брезента, лапы и шесты для традиционного ненецкого жилища. Заниматься этим ребята будут под присмотром мастеров семьи ТАЙБАРЕЙ Мартына Федотовича, Анисьи Гавриловны и их дочери Лилии на базе дома ремёсел «Тэмбойко».

– Помощь в работе нам оказывает также и местная администрация, – отмечает Юлия, – глава Приморско-Куйского сельсовета Виктор ТАРАТИН помогает нам с материалами для работы, а также с их доставкой. Согласно плану готовый чум будет собран в Красном в марте следующего года. Впоследствии он будет использоваться для проведения тематических уроков, экскурсий для дошкольников, а также в туристических и развлекательных целях.

– Помощь в работе нам оказывает также и местная администрация, – отмечает Юлия, – глава Приморско-Куйского сельсовета Виктор ТАРАТИН помогает нам с материалами для работы, а также с их доставкой.

Согласно плану готовый чум будет собран в Красном в марте следующего года. Впоследствии он будет использоваться для проведения тематических уроков, экскурсий для дошкольников, а также в туристических и развлекательных целях.

Политика

СОТРУДНИЧЕСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Вера КОБЗАРЬ

РУКОВОДСТВО АДМИНИСТРАЦИИ И СОВЕТА ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ ГЛАВЫ АЛЕКСЕЯ МИХЕЕВА ПРОВЕЛО ВСТРЕЧУ С ГЛAVOЙ УСТЬ-ЦИЛЕМСКОГО РАЙОНА АЛЕКСЕЕМ ПОЗДЕЕВЫМ И ЗАМЕСТИТЕЛЕМ РУКОВОДИТЕЛЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ПЕЧОРА ИРИНОЙ ШАХОВОЙ.



Беседа состоялась в рамках реализации соглашения между Заполярным и Усть-Цилемским районами о межмуниципальном сотрудничестве, заключенном ещё в 2012 году.

В ходе встречи Алексей Леонидович и Алексей Викторович обсудили варианты участия жителей сельских населённых пунктов Усть-Цилемского района в еже-

годной межмуниципальной коткинской спартакиаде. Реализация этой задумки показалась руководителям осуществимой, ведь жители района уже приезжали в Коткино на соревнования по волейболу.

Также глава администрации Заполярного района Олег ХОЛЮДОВ поднял вопрос о взаимодействии в сфере опережающе-

го завоза топлива. Дрова, доставляемые в Ненецкий округ в рамках кампании, заготавливаются на территории Усть-Цилемского района. Алексей ПОЗДЕЕВ отметил, что их участие в северном завозе осуществимо, точки взаимодействия будут рассмотрены местной администрацией.

– Проблемы наши во многом схожи, и подобные встречи способ-

ствуют обмену опытом и мнениями в решении тех или иных вопросов, – отметил глава Заполярного района Алексей МИХЕЕВ. – В первую очередь – это реализация строительства жилфонда, возможности в сфере утилизации и переработки твёрдых и жидких бытовых отходов. Видение этих вопросов руководством Усть-Цилемского района помогает нам отметить для себя новые варианты решения проблем, также и реализованные нами идеи содействуют продвижению дел у соседей.

Отмечу, что работа по поддержанию дружественных отношений между двумя муниципальными районами ведётся на постоянной основе. Алексей МИХЕЕВ ежегодно посещает Усть-Цильму и участвует в местных культурных и деловых мероприятиях. В свою очередь Алексей ПОЗДЕЕВ также не упускает возможности присутствовать на важных для Заполярного района событиях и встретиться с местным руководством.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Людмила ИВАНОВА

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ОПУБЛИКОВАЛА РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ ОКРУЖНОГО СОБРАНИЯ И ГЛАВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ.

Как сообщили в Избиркоме, явка на выборы депутатов окружного Собрания составила 35,96%. Региональный парламент в НАО состоит из 19 депутатов. Выборы проводятся по смешанной системе: 8 – по одномандатным округам, 11 – по партийным спискам. Согласно предварительным результатам по одномандатным округам победу одержали семь представителей партии «Единая Россия»: Александр ЧУРСАНОВ, Александр КОЛЫБИН, Мат-

вей ЧУПРОВ, Анатолий КУРЛЕНКО, Анна БУЛАТОВА, Валерий ОСТАПЧУК и Римма ГАЛУШИНА. Также по избирательному округу № 5 победу одержала Татьяна ФЁДОРОВА (партия КПРФ).

Тройка лидеров среди политических партий, получивших наибольшую поддержку, выглядит следующим образом: «Единая Россия» (38,97% голосов), КПРФ (23,8% голосов), ЛДПР (17,36% голосов).

Политические блоки «Справед-



ливая Россия», «Родина», «Коммунисты России» преодолели 5%-ный барьер на выборах, необходимый для вхождения их представителей в Собрание депутатов Ненецкого округа.

Напомним, новый состав регионального парламента избирается на 5 лет.

В Приморско-Куйском, Канинском, Юшарском и Пешском сельсоветах в выборах большее количество голосов набрали действующие главы муниципальных образований – это, соответственно, Виктор ТАРАТИН, Галина ВАРНИЦЫНА, Дмитрий ВЫЛКО и Галина СМИРНОВА. Среди десяти кандидатов на пост главы п. Искателей победу одержал Григорий КАЗАЧЕНКО, набравший 24,86% голосов, оторвавшийся от Юрия ЖДАНОВА на 2,74%. По результатам выборов, состоявшихся в Тиманском сельсовете, победу одержал Вадим ГЛУХОВ. Новым главой п. Амдерма с отрывом в 20% голосов станет Александр КУЛИКОВ. В Хорей-Верре среди трёх кандидатов на пост победу одержала Ольга БОЧКИНА.

ПОВЫШАЯ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ СЕЛЬЧАН

Анна СТУКАЛЮК

СЕВЕРЖИЛКОМСЕРВИС ПРОДОЛЖАЕТ УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ УСЛУГ. СОТРУДНИКИ ПРЕДПРИЯТИЯ УСОВЕРШЕНСТВОВАЛИ РАБОТУ ДЭС В БЕЛУШЬЕ И ОБЕСПЕЧИЛИ СЕЛЬЧАН КРУГЛОСУТОЧНОЙ ПОДАЧЕЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ.

Как пояснил генеральный директор Севержилкомсервиса Сергей КАЛАШНИКОВ, на подобных дизельных электростанциях малой мощности эффективно использовать принцип накопления энергии. Такой результат достигается при использовании литий-ионных батарей, аккумулирующих энергию во время эксплуатации дизель-генераторов. Благодаря данному источнику бесперебойного питания появляется возможность снизить на-



грузку на генераторы до 8–12 часов в день, а остальное время использовать литий-ионные на-

копители для подачи электроэнергии населению.

– Вопрос о круглосуточном электроснабжении жителей Белушьи поднимался давно и не единожды, – отмечает глава Пешского сельсовета Галина СМИРНОВА. – Несмотря на положительный отклик руководства предприятия, решение проблемы затянулось. Изначально для электроснабжения в ночное время был закуплен дизель-генератор малой мощности. В ходе эксплуатации оборудование показало себя крайне неэффективно, и мы были вынуждены переиграть разработанную схему. Поступило предложение использовать на ДЭС литий-ионные накопители. Севержилкомсервис закупил необходимое оборудо-

вание, подключил их к системе и теперь жители Белушьи круглосуточно обеспечены электроэнергией. От населения слышу только положительные отзывы, все очень довольны. За это благодарим руководство Заполярного района и лично Сергея Леонидовича КАЛАШНИКОВА. Они услышали просьбу сельчан и пошли навстречу.

Отмечу, что аналогичные аккумуляторы были подключены к дизель-генераторам и успешно эксплуатируются в Осколково с 2016 года, подобная система работает и в Устье. В планах предприятия стоит дальнейшее повышение эффективности работы ДЭС малой мощности – накопители будут завезены также в Волонгу и Мглу.

Новости села

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Использованы материалы adm-nao.ru

ОТКРЫВАЯ УДИВИТЕЛЬНЫЙ ПУСТОЗЕРСК



Давней традицией оксинских школьников стал поход в Пустозерск. И этот учебный год не стал исключением – 11 сентября группа учащихся 9–11-х классов отправилась в путь.

Красивейшие места, реликтовый лес, множество разнообразных ягод и грибов, птицы, гладь воды – всё это привлекает туристов в знаменитые северные края.

Поход для ребят оказался особенным – сотрудники историко-культурного и ландшафтного музея-заповедника провели 3 экскурсии: «Пустозерск – первый русский город в Арктике», «Легенды и были Малого бора», «Большая Пустозерская тропа». Талантливый экскурсовод Елена Анатольевна ЕЛИСЕЕВА очень интересно рассказала об Пустозерске. Школьники много узнали об истории родного края, уникальных объектах природы, побывали в часовне. Кроме того, ребята стали участниками экологического десанта – очищали от весеннего мусора площадку у скульптуры Куропатка.

На долгие годы останутся в памяти детей красивейшие места и история музея-заповедника «Пустозерск»!

В П. ИСКАТЕЛЕЙ ПОСТРОЯТ НОВУЮ КОТЕЛЬНОЮ

Эта необходимость возникла в связи с тем, что на территории посёлка действуют две котельные, одной из которых 20 лет, второй – 40. Как раз последнюю и планируется заменить.

Реализация проекта запланирована в рамках государственной программы «Модернизация жилищно-коммунального хозяйства Ненецкого автономного округа».

Согласно итогам электронного аукциона, право на строительство получило ООО «СМК-строй». Заказчиком проекта выступил Централизованный стройзаказчик.

В соответствии с контрактной документацией на реализацию стройки из окружного бюджета выделят 180 млн рублей. Завершить возведение новой котельной подрядчик должен к 15 августа 2019 года.

Новое здание котельной будет каркасным с элементами в виде металлических балок. Проектом предусматривается центральная отопительная котельная установленной тепловой мощностью 16 мегаватт (13,76 гкал/ч). В качестве основного топлива будет использоваться природный газ высокого давления с Василковского месторождения, а в качестве аварийного – дизельное топливо.

ЦЕНТРАЛЬНУЮ РАЙОННУЮ ПОЛИКЛИНИКУ И АНДЕГСКИЙ ЗДРАВПУНКТ ОТРЕМОНТИРУЮТ

Подрядчикам предстоит обновить медицинские учреждения до конца ноября текущего года.

В рамках запланированных работ по текущему ремонту в фельдшерском здравпункте покрасят фасад, стены и потолки. Согласно проектной документации в учреждении установят новые оконные блоки из ПВХ профилей и заменят дверную коробку. Проведут работы по обшивке потолков и каркасных стен древесноволокнистыми плитами. В части электромонтажных работ произведут замену розеток, выключателей, обновят проводку и установят светодиодные светильники.



В Центральной районной поликлинике Заполярного района приведут в порядок помещения санитарно-гигиенического и административно-хозяйственного назначения. В них заменят напольные покрытия, покрасят стены, а также установят новые оконные блоки из ПВХ и стальной наружный дверной блок.

Суммарная стоимость двух контрактов составит 867 тысяч рублей. Источником финансирования выступает окружной бюджет в рамках субсидии бюджетным учреждениям на проведение текущего и капитального ремонтов.

ГЛАВА ТЕЛЬВИСОЧНОГО СЕЛЬСОВЕТА БУДЕТ ИЗБРАН ДОСРОЧНО

Как сообщили в Избирательной комиссии Ненецкого округа, выборы главы МО «Тельвисочный сельсовет» состоятся досрочно и пройдут 9 декабря.

Депутаты совета муниципальной образования досрочно прекратили полномочия действующе-



го главы Тельвисочного сельсовета Александра ЧУРСАНОВА и назначили досрочные выборы. 9 сентября руководитель муниципалитета был избран депутатом окружного Собрания двадцать восьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 1 «Западный» и должен сложить полномочия, не совместимые со статусом депутата заксобрания.

Решение депутатов официально опубликовано на сайте Тельвисочного сельсовета. С 18 сентября муниципальная комиссия начнёт приём документов от претендентов на должность главы.

ПОБОРЮТСЯ ЗА ЗВАНИЕ «НАРОДНОГО УЧАСТКОВОГО»

Четверо участковых Ненецкого округа, трое из которых несут службу на территории Заполярного района, примут участие в ежегодном всероссийском конкурсе «Народный участковый».

Согласно положению конкурса, основной его целью стало повышение уровня доверия граждан к правоохранительным органам и их представителям, а также мониторинг результативности работы участковых.

На всероссийском конкурсе Ненецкий округ представят: капитан Андрей НИКОНОВ из Тельвисочного сельсовета, майор Олег ИРКИТОВ, несущий службу в Нельмином Носе, капитан полиции Сергей ПАВЛОВ, работающий на территории Пустозерского сельсовета, и майор Степан ДАНИЛОВ из Нарьян-Мара.



Жители НАО смогут поддержать своих участковых после старта народного голосования, которое пройдёт с 7 по 16 октября. С 1 ноября на официальном сайте МВД России стартует уже общероссийский отбор.

Отметим, что в 2015 году участковый из Каратайки Стас ШИСТАРЕВ завоевал звание «На-

родный участковый», а в 2017 году второе место в конкурсе занял Роман ГУДКОВ, несущий службу в Нарьян-Маре.

ШКОЛУ В АМДЕРМЕ ГОТОВЯТ К КАПИТАЛЬНОМУ РЕМОНТУ



Для предстоящего капитального ремонта образовательного учреждения разработают проектную документацию.

Действующее здание школы эксплуатируется с 1997 года. Оно представляет собой трёхэтажное кирпичное сооружение с облицовкой алюминиевыми листами. Школа занимает второй и третий этажи, а первый отдан под нужды фельдшерско-акушерского пункта.

Планируемые проектные работы предполагается провести в четыре этапа. Так, в первую очередь проведут обмер необходимых геометрических параметров здания, конструкций, их элементов и узлов, в том числе с применением геодезических приборов. На втором этапе проведут инструментальное определение параметров дефектов и повреждений. На третьем разработают проектную и рабочую документацию. Завершением станет получение положительного заключения проверки достоверности сметной стоимости инвестиционного проекта.

На проведение всех проектных работ подрядчику отводится чуть менее полугода. Начальная (максимальная) цена контракта на разработку документации составляет 2,1 млн рублей. Финансирование осуществляется из окружного бюджета в рамках региональной программы «Развитие образования в Ненецком автономном округе».

После подготовки проектной документации будет приниматься решение о начале ремонтных работ.

Событие

ПЕРВЫМ ГЕОЛОГАМ КРАЙНЕГО СЕВЕРА ПОСВЯЩАЕТСЯ...

Продолжение. Начало на стр. 1

60 лет назад приказом начальника Коми-Ненецкого геологического управления была создана Ненецкая геологоразведочная экспедиция с базированием в Нарьян-Маре. Коллективам партий предстояло проделать титанический труд по поиску, изучению и открытию новых месторождений. Благодаря геологам Ненецкий округ стал кипучим центром: в регион ехали со всей страны, невзирая на климатические условия и жилищные вопросы, ехали люди за идеями, романтикой. В год юбилея им, первооткрывателям, посвятили памятную скульптурную композицию «Первым геологам

– Сегодня мы собрались, чтобы ещё раз выразить признательность геологам-первопроходцам нашей северной земли, – отметил в приветственном слове глава Заполярного района Алексей МИХЕЕВ. – Вы были первыми, кто пришёл в этот необжитый суровый край, начал осваивать месторождения, поставил на службу Родине природные ресурсы Заполярья. Именно вы – ветераны отрасли, заложили фундамент развития и благосостояния нашего округа. В любых погодных условиях на месторождениях находящихся за сотни километров от дома, рискуя здоровьем, нес-



чикам, открывателям земных богатств Ненецкой земли.

Право опустить занавес и открыть композицию предоставили руководителям окружной, районной и муниципальной властей, директорам нефтяных компаний, а также ветерану геологии Владимиру КЕРНУ. К слову сказать, Владимир Андреевич за годы работы стоял у истоков открытия Лая-Вожского, Ванейвисского, Кумжинского, Коровинского газоконденсатных и Ярейюского, Ошкотынского, Ардалинского, Восточно-Колвинского, Западно-Хоседаюского, Северо-Хоседаюского, Висового, Хосолтинского, Осоевского нефтяных месторождений, помогал начинать свою профессиональную деятельность нескольким десяткам молодых

специалистов, его труд отмечен почётной грамотой Министерства природных ресурсов Российской Федерации.

– Люди были тогда очень дружные, а по-другому никак нельзя! Да и время другое, идеология другая – здоровая, человеческая атмосфера, – говорит Владимир КЕРН. – Очень хорошо, что в нашем округе помнят и высоко ценят труд геологов, его результаты позволили существенно укрепить экономику региона. Не надо забывать и о тех организациях, без которых мы не смогли бы совершить открытия. Например, Нарьян-Марский и Архангельский авиаотряды в условиях бездорожья были незаменимы, Печорское речное пароходство доставляло из города Печора в Нарьян-Мар грузы. По малым рекам – Шапкино, Колва, Адзьва – в короткий период весеннего паводка нам поступало топливо, цементы. Северное морское пароходство помогало тогда, когда мы вышли на Дресвянку, Варандей, Амдерму. Грузы с огромными рисками выгружались на ледовый припай.

Добавлю, что композиция высотой 2,6 метра выполнена в бронзе – геолог с рюкзаком за плечами стоит на возвышенности и держит в руках кирку. С появлением скульптуры сквер п. Искателей обрёл свой окончательный вид. Здесь также установлены закладные камни с барельефами выдающихся геологов региона, макеты буровых установок, памятная доска с именами героев, карта округа с нефтяными и газовыми месторождениями.



Крайнего Севера», которая стала символическим центром и главным украшением сквера посёлка Искателей.

ли трудовую вахту мужественные и стойкие люди. Скульптурная композиция – это дань уважения и памяти ветеранам-развед-

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ЩИТ» ОТМЕТИЛА 20-ЛЕТИЕ

Елена КИМ

В ДЕНЬ ЮБИЛЕЯ ОБЩЕСТВЕННИКИ И ПАТРИОТЫ ВОЗЛОЖИЛИ ЦВЕТЫ У ПАМЯТНИКА ВЕТЕРАНАМ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ, УЧАСТНИКАМ ЛОКАЛЬНЫХ ВОЙН И ВООРУЖЁННЫХ КОНФЛИКТОВ, А ТАКЖЕ ОРГАНИЗОВАЛИ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В АКТОВОМ ЗАЛЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА.

История каждого народа хранит память о вооружённых конфликтах и войнах, о бессмертных именах героев, погибших в сражениях или вышедших победителями из смертоносного пламени боя. Особую страницу в исторической памяти России занимает мужество и героизм ветеранов и участников боевых действий по пресечению деятельности незаконных вооружённых формирований на территории Чеченской Республики, а также воевавших в горячих точках других государств. В Ненецком округе в течение 20 лет на общественных началах работу по сохранению памяти о героях ведут активисты организации «Щит». На учёте общественников находится 21



семья погибших (умерших) ветеранов боевых действий и вооружённых конфликтов, благодаря их труду на школах Заполярного района установлены памятные таблички с именами героев-односельчан.

– Основными направлениями деятельности организации остаются: обеспечение правовой защиты жизнедеятельности ветеранов боевых действий и членов их семей, социальная поддержка героев, психологическая, оздоровительная помощь. Кроме того, организация оказывает содействие в трудоустройстве ветеранов, проводит целенаправленную патриотическую работу среди подрастающего поколения, – говорит председатель совета региональной общественной организации «Щит» Андрей РУЖНИКОВ.

В праздничный день почётными грамотами и благодарственными письмами администрации Ненецкого автономного округа, Нарьян-Мара, Заполярного района были отмечены активисты общественной организации, в их

адрес прозвучало немало слов признательности.

– Мы с особой благодарностью вспоминаем наших соотечественников, которые отстаивая мир с оружием в руках, своей кровью и здоровьем, своим мужеством и доблестью заслужили право на всеобщее признание и уважение, – отметил глава района Алексей МИХЕЕВ. – Помним каждое имя, разделяем боль и горечь утрат, преклоняем колени перед ратным подвигом наших земляков. Если бы не было людей, готовых грудью защищать безопасность и интересы своего Отечества, цивилизованное общество давно перестало бы существовать, погрязнув в распрях, непрерывных войнах и вооружённых конфликтах. Спасибо вам за самоотверженность и смелость, за самопожертвование и патриотизм, за мир в нашей стране и на нашей планете.

Надо отметить и то, что органы госвласти также оказывают социальную поддержку участникам боевых действий и их семьям.

Общество

В ЛУЧШИХ ТРАДИЦИЯХ КАЗАЧЕСТВА

Вера КОБАЗРЬ

УНИКАЛЬНУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЗНАКОМИТЬСЯ С КУЛЬТУРОЙ ВОЛЬНОГО КАЗАЧЕСТВА ПОЛУЧИЛИ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ПОСЁЛКА ИСКАТЕЛЕЙ, ПРИНЯВШИЕ УЧАСТИЕ В ТЕМАТИЧЕСКОЙ ВЕЧЁРКЕ.

Инициаторами проведения народного гулянья стало общество «Арктический казачий округ», которое было создано в октябре 2015 года по настоянию Союза казаков России и с благословением епископа Нарьян-Марского и Мезенского Иакова. Поддержку в организации события оказали

артисты Искательского клуба «Созвездие».

На главной площади посёлка развернулся широкий праздник в лучших традициях казачества. История данной народности тесно связана с судьбой России, она составляет часть её славного прошлого, настоящего и будущего.



Именно поэтому казачьи вечерки в посёлке Искателей были приняты так душевно.

Так сложилось, что культура

казаков всегда несла в себе верность Отчизне, любовь к родине, её необъятным просторам. Поэтому со сцены звучали трогательные и ободряющие песни в исполнении Яны ДУРКИНОЙ, Ольги ХОЗЯИНОЙ, Ирины ДЕМЧИК, Антонины АНКУДИНОВОЙ, Натальи ДИКС и вокальных коллективов клуба «Созвездие». Не обошлось и без традиционной демонстрации ловкости и силы самих казаков, которые на удивление бесстрашно управлялись с шашками и другим традиционным оружием.

ОКСИНЧАНЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ СЕЛА

Светлана МАКАРОВА

В 2018 ГОДУ ОКСИНО ИСПОЛНИЛОСЬ 444 ГОДА – ЭТО ОДНО ИЗ СТАРЕЙШИХ СЁЛ В НЕНЕЦКОМ ОКРУГЕ, ЛЕТОПИСЬ КОТОРОГО ОТРАЖАЕТ БОГАТУЮ ИСТОРИЮ НИЖНЕПЕЧОРЬЯ И УХОДИТ КОРНЯМИ В ТЕ ДАЛЁКИЕ ВРЕМЕНА, КОГДА ВПЕРВЫЕ ЗА ПОЛЯРНЫМ КРУГОМ БЫЛ ЗАЛОЖЕН РУССКИЙ ГОРОД ПУСТОЗЕРСК.



Празднование Дня села отмечено чествованием ветеранов, молодых родителей, семей, в том числе Михаила и Галины ШУБИНЫХ, получивших медаль «За

Любовь и Верность», жителей внесших вклад в развитие и преобразование села. Концертная программа, подготовленная участниками художественной самодеятельности, стала подарком для всех сельчан, а выставка урожая, выращенного на приусадебных участках, послужила дополнением к празднику.

Оксинчане вписали много славных страниц в историю Ненецкого округа. В селе была основана первая в регионе школа и педагогическое училище. Именно здесь берёт начало первая телефонная линия, связавшая НАО с Большой землёй.



Меняются времена, но неизменными остаются люди, проживающие в Оксине. Для всех поколений жителей села характерно трудолюбие, стремление к сохранению традиций и любовь к

своей малой родине.

Пусть строятся новые дома, в них рождаются молодые семьи и растут новые жители. А история села Оксина продолжается ещё долго-долго.

ПОЗНАВАЯ ИСТОРИЮ В ПУТИ



Людмила ИВАНОВА (на основании материалов pustozersk-nao.ru)

УЖЕ ВТОРОЙ РАЗ УЧАСТНИКИ ОКРУЖНОГО ПРАЗДНИКА ДЕНЬ ПУСТОЗЕРСКА БЫЛИ ВОВЛЕЧЕНЫ В ПРЕОДОЛЕНИЕ 10-КИЛОМЕТРОВОГО МАРШРУТА ДО ПЕРВОГО РУССКОГО ГОРОДА В АРКТИКЕ. В ЭТОМ ГОДУ СОБЫТИЕ ПРИВЛЕКЛО 70 ЭНТУЗИАСТОВ, ОТКРЫВШИХ ДЛЯ СЕБЯ БОЛЬШУЮ ПУСТОЗЕРСКУЮ ТРОПУ.

День Пустозерска завершил несколько проектов музея-заповедника в рамках грантовых конкурсов.

Первый из них – «От шабуров к пустоварам» (грант Всероссийского конкурса «Культурная мозаика

малых городов и сёл»), нацеленный на работу с местными сообществами Тельвиски и Устья. Маршрут начинался от памятника Шабурю по древней пустозерской дороге к пустоварам и шёл вместе с участниками далее на Пустозерск.

Следующий проект – «Волонтёрский десант. Большая Пустозерская тропа» (грант ПАО «ЛУКОЙЛ») позволил разработать первую экологическую тропу и установить знаки навигации на ней. К просвещению и работам на маршруте привлекались школьники и студенты учебных заведений округа.

Победитель окружного гранта РОО «ГринХоум» вместе с художниками фестиваля «Тайбола» создавали на тропе малые архитектурные формы в виде лесных жителей в стиле лэндарт из бросового материала – плавника и горбыля.

В рамках проекта окружного общества краеведов и президентского гранта летом на новом маршруте работали волонтёрские лагеря, готовилась база для их дальнейшего развития. Проект «Наследие

Пустозерска» продолжит свою работу и в следующем году – на территории музея-заповедника будут созданы места наблюдения за животным миром, интерактивные зоны и продолжатся работы орнитологов.

Благодаря проекту «Возрождение памяти» (грант ПАО «ЛУКОЙЛ») в экскурсионной программе появилась информация об институте самоуправления среди ненецев в XIX и начале XX века, был восстановлен объект показа – старинный крест Григорию ТАЙБАРЕЮ и появилась интерактивная зона «На приёме у самоедского старшины».

Часть нового маршрута прошла через Малый бор, где в этом году также благодаря гранту ПАО «ЛУКОЙЛ» появился ещё один небольшой пятикилометровый прогулочный маршрут «Легенды и были Малого бора».

Презентация первого этапа создания экомаршрута завершилась концертом дуэта «Проще простого». Участников праздника этнограф Сергей СТАРОСТИН и его коллега Марио КАЛДАРРУ знакомили с опытом народа, воплощенном в народной песне, сказке, музыке.

Туризм



КРУИЗНЫЙ ТУРИЗМ НА ПЕЧОРЕ: МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?

Вера КОБЗАРЬ

В РАМКАХ ПРОВЕДЕНИЯ ТУРИСТИЧЕСКОЙ НЕДЕЛИ В НАРЬЯН-МАРЕ СОСТОЯЛОСЬ ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ, В ХОДЕ КОТОРОГО ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ ОРГАНИЗАЦИИ МОРСКОГО И РЕЧНОГО КРУИЗНОГО ТУРИЗМА В НАО И РЕСПУБЛИКЕ КОМИ.

За круглым столом собрались представители окружной и муниципальной власти, руководители Усть-Цилемского района и города Печора Республики Коми, а также специалисты в сфере развития туризма. Встреча эта неслучайна – ведь всё больше внимания правительство России уделяет арктическому туризму, как эксклюзивному виду отдыха, наравне с экологическим и экстремальным.

Перед открытием заседания заместитель губернатора НАО Татьяна ЛОГВИНЕНКО пожелала присутствующим, чтобы встреча стала не просто площадкой для обсуждения, а послужила катализатором для реализации достигнутых договорённостей, особенно в теме развития речного круизного маршрута «Серебряное ожерелье России» между Ненецким округом и Коми.

– Замечательно, что проходит эта конференция на нашей территории, – отметил присутствующий за круглым столом глава Заполярного района Алексей МИХЕЕВ, – подобная встреча проводилась уже на территории Усть-Цилемского района и сегодняшнее заседание – логичное продолжение начатой работы. Рад, что мы пообщаемся со специалистами отрасли, которые смогут указать на моменты, способные сделать НАО привлекательным для туристов. Надеюсь, что сможем реализовать выработанные решения. Будем рады видеть туристов на курортах Усть-Кары, Бутрино и Шойны, стоящих на берегах трёх морей, омывающих Ненецкий округ.

Исполнительный директор туроператора «НИКА» Михаил КОРНЫШЕВ выступил на заседании главным экспертом в сфере развития речного круизного туризма. Возглавляемая им компания непосредственно занимается данным направлением. В начале своего выступления КОРНЫШЕВ отметил, что для развития кру-

изного туризма между НАО и Коми необходимо учесть несколько важных факторов: расширение географии маршрутов, увеличение ёмкости флота, продление навигации и повышение интереса туристов к круизам. Эксперт также отметил, что у туризма на Печоре, безусловно, есть свой потенциал, заключающийся в самобытности здешних мест.



– Люди, которые приедут в Коми или Ненецкий округ в первую очередь должны иметь возможность «прикоснуться к настоящему» в прямом и переносном смысле, – резюмировал Михаил КОРНЫШЕВ. – Туристы хотят погладить оленей, побывать в чуме, поесть национальные блюда, окунуться в атмосферу реальной жизни местных народов. За это они с удовольствием станут платить, потому что эмоции, которые они не смогут получить больше нигде, – главная фишка ваших регионов.

Опытном успешного развития круизного туризма в городе Сарапуле поделилась руководитель Центра кластерного развития Удмуртской Республики Полина ПАВЛОВА. Говоря о работе в своём регионе специалист отметила,

что главным фактором, определяющим развитие туризма, стала встреча гостей города.

– От этого во многом зависит первое впечатление туристов, – отметила Полина Сергеевна. – Возложить эту обязанность необходимо либо на бизнес-структуру, либо на местную администрацию. Первое время на пристани в Сарапуле людей встречал мэр города. Затем подключился бизнес, но, опять-таки, со своей спецификой. Разыгрывать народное гуляние при высадке людей предприниматели не готовы, они лишь забирают туристов на экскурсионных автобусах. Поэтому вам необходимо сразу же про-

работать этот момент и привлечь к встрече гостей работников культуры, чтобы создать самобытную атмосферу и задать положительный настрой.

Проект межрегионального туристического маршрута «Серебряное ожерелье России» от Республики Коми до Ненецкого округа презентовала заместитель руководителя администрации города Печора Ирина ШАХОВА. Докладчик обозначила перспективы и преимущества данного проекта, а также отметила минусы, которые необходимо решить перед запуском маршрута.

– Обмеление реки – главная проблема, которую необходимо решить, – сказала Ирина ШАХОВА. – Это создаст дополнительные условия для круизного туризма. Кроме

того, у нас в Печоре есть судно, которое мы могли бы переоборудовать под нужды проекта – это грузопассажирский дебаркадер. Сейчас он выглядит не лучшим образом, но проведённая оценка показала, что транспорт пригоден для использования. Судно не самоходное, но это не самая большая проблема. Главное сейчас – найти специалистов, способных из дебаркадера сделать комфортабельную гостиницу на воде с уютными каютами и удобствами для пассажиров. Данный транспорт, по нашему мнению, лучше всего подходит для круизов по Печоре, так как имеет небольшую осадку.

– В Ненецком округе, и конкретно в Нарьян-Маре, существуют ресурсы для привлечения туристов. – Так считает председатель комитета культуры и туризма департамента образования, культуры и спорта Сергей КУЛАКОВ. – Это музеи, этнокультурный и арктический туристические центры, которые могут как встретить, так и развлечь гостей региона. Вовлечён также и бизнес в лице рестораторов, создавших в своих заведениях национальное меню, а также блюда, приготовленные из местных продуктов – оленины, рыбы. Главным объектом для внимания должен стать Пустозерск – первый русский город в Арктике.

– Наряду с привлекательностью, существуют и минусы, – отметил Сергей КУЛАКОВ. – Если запускать речной круиз по Печоре, то в населённых пунктах, куда предположительно будут отправляться туристы, нет ни гостиниц, ни гостевых домов, ни точек питания. С этим необходимо работать, потому что познакомиться с аутентичным селом Русского Севера будет интересно, уверен, каждому туристу. Ещё одна большая проблема – отсутствие необходимого транспорта. Для строительства круизного судна потребуются огромные средства. Вариант, предложенный Ириной ШАХОВОЙ, кажется наиболее реальным. Для этого необходимо рассмотреть все проблемные и сильные точки, чтобы идти к реализации.

В завершении обсуждения Михаил КОРНЫШЕВ дал экспертную оценку презентованным проектам круизного туризма в НАО и Республике Коми. Он отметил, что в реализации данных идей необходимо руководствоваться реальными возможностями, перспективами, оценивать ситуацию максимально приземлённо. Безусловно, у круизного туризма между двумя соседними регионами есть будущее, но для его исполнения необходимо проработать инфраструктуру, создать флот и подготовить население к работе с гостями. Так как определяющим фактором развития отрасли в регионах всегда было и остаётся стремление местных жителей всячески содействовать созданию условий для отдыха туристов в их населённых пунктах.

Экология

В АМДЕРМЕ ПРОВЕДУТ РАБОТЫ ПО ИНВЕНТАРИЗАЦИИ НАКОПЛЕННОГО УЩЕРБА

Пресс-служба ОНФ в НАО

В АМДЕРМЕ ЗАВЕРШЕНО ОБСЛЕДОВАНИЕ ТЕРРИТОРИИ ПО ВЫЯВЛЕНИЮ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ВРЕДА. РАБОТЫ ВЫПОЛНЕНЫ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ОКЕАНОГРАФИЧЕСКИМ ИНСТИТУТОМ ИМЕНИ Н.Н. ЗУБОВА ДЛЯ РАЗРАБОТКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ЛИКВИДАЦИИ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ВРЕДА. НА ОСНОВЕ ПРОВЕДЁННЫХ НАТУРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ ТЕРРИТОРИИ ПОСЁЛКА (19,2 КВ. КМ), АКВАТОРИИ РЕКИ АМДЕРМИНКИ И ОЗЕРА АМДЕРМА (4,29 КВ. КМ) БУДУТ ПРОВЕДЕНЫ ИНЖЕНЕРНЫЕ ИЗЫСКАНИЯ И РАЗРАБОТАНА ПРОЕКТНАЯ ДОКУМЕНТАЦИЯ ПО ИХ ЛИКВИДАЦИИ.



30 января приказом Минприроды РФ территория посёлка и акватории соседних водоёмов включены в государственный реестр объектов накопленного вреда окружающей среде. Основная часть нынешних экологических проблем досталась Амдерме с советских времён. Тогда в населённом пункте располагался авиационный полк. Часть металлолома, оставшегося после военных,

вывезена, но предстоит утилизировать ещё около 110 тысяч тонн.

– На карте свалок проекта ОНФ «Генеральная уборка» в этом районе отмечено 63 объекта накопленного экологического вреда. Вопрос о необходимости проведения полной инвентаризации ущерба, подготовки проектов по ликвидации неоднократно поднимался на встречах с чиновниками, отвечающими в регионе за экологию. Он был включён

в состав общественных предложений, сформированных на конференции в ноябре 2017 года и переданных врио губернатора Ненецкого автономного округа. Они сегодня реализуются, – отметил координатор проекта ОНФ «Генеральная уборка» в Ненецком автономном округе Андрей НИКОЛАЕВ.

Если проектная документация на предстоящие работы будет разработана в срок, то регион сможет

претендовать на федеральное финансирование работ по экологической очистке Амдермы в рамках приоритетного проекта «Чистая страна», реализуемого по государственной программе РФ «Охрана окружающей среды» на 2012–2020 годы. В ходе работ по ликвидации экологического вреда будущий подрядчик должен будет также провести полную рекультивацию территории.

ОЧИСТИЛИ БЕРЕГ КАРСКОГО МОРЯ

Наталья ЦЕЛУПАНОВА

АКТИВИСТЫ ОБЩЕРОССИЙСКОГО НАРОДНОГО ФРОНТА В НАО ДОБИЛИСЬ ЛИКВИДАЦИИ СВАЛКИ МЕТАЛЛОЛОМА НА БЕРЕГУ МОРЯ В УСТЬ-КАРЕ. ОНА СОСТОЯЛА ИЗ ОСТАТКОВ ТЕХНИКИ, ОБОРУДОВАНИЯ, МЕТАЛЛИЧЕСКИХ БОЧЕК, КОТОРЫЕ НАКАПЛИВАЛИСЬ ЗДЕСЬ С МОМЕНТА ОБРАЗОВАНИЯ ПОСЁЛКА В ТЕЧЕНИЕ МНОГИХ ЛЕТ.



Горы металлолома были отмечены на ресурсе ОНФ «Интерактивная карта свалок» осенью 2017 года. Они находились в водоохранной зоне и были взяты на особый контроль активистов движения. Общественники были направлены обращения в региональную прокуратуру, Департамент природных ресурсов,

экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа, региональное управление Росприроднадзора. Было проведено несколько совещаний по данному вопросу.

Сбор и вывоз металлолома в условиях Арктики осложняется труднодоступностью, отсутствием специализированной техники, короткой северной навигацией. Из Усть-Кары за время существования населённого пункта металлолом ранее никогда не вывозили.

Совместными усилиями местных жителей, властей, транспортников, коммунальной организации посёлка и предпринимателей удалось организовать сбор мусо-

ра и его отправку в порт Архангельска. На баржу, которая в рамках северного завоза привезла уголь и дрова, были загружены свыше 200 т металлолома.

– Это одна из первых точек на карте свалок в Арктике, которая была убрана. За её ликвидацией стоит труд десятков людей, неравнодушных жителей нашего заполярного региона, – отметил руководитель регионального исполкома ОНФ Матвей ЧУПРОВ. – Только совместными усилиями мы сможем добиться чистоты на территории Арктики.

Таким образом, сейчас на ресурсе ОНФ «Интерактивная карта свалок» благодаря жителям Ненецкого автономного округа убранными обозначены уже 65 свалок из имеющихся 208 точек.

Уважаемые земляки – люди высокого возраста!

Традиционно в первый день октября мы чествуем вас, чьим беспримерным мужеством, героическим подвигом и созидательным трудом строилась и развивалась наша страна, наш округ, отдаём дань уважения возрасту, заслугам, жизненному опыту, выражаем слова благодарности за вашу доброту и терпение.

День пожилых людей объединяет нас в преклонении перед боевым и трудовым подвигом отцов и дедов во время Великой Отечественной войны и в послевоенные годы, когда пришлось поднимать страну из руин и налаживать мирную жизнь. Сегодня вы продолжаете активно участвовать в общественной жизни, сохраняете духовно-нравственные и культурно-исторические традиции, помогаете нам словом и делом.

Спасибо вам за вклад в становление и развитие нашего округа, за добрые советы, жизнелюбие и силу духа!

Желаем, чтобы впереди было ещё много непройденных дорог. Живите долго и счастливо, радуясь успехам детей и внуков!

С уважением,
глава Заполярного района

А. Л. МИХЕЕВ

глава администрации
Заполярного района

О. Е. ХОЛОДОВ

Уважаемые учителя и ветераны педагогического труда!

Примите самые тёплые и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Международным днём учителя!

Этот праздник – замечательный повод ещё раз выразить глубокую признательность нашим учителям, вспомнить первых наставников – внимательных и увлечённых энтузиастов. Именно вы растите образованную, духовно развитую молодёжь, помогаете постигать не только необходимые знания, но и учиться дружбе, целеустремлённости, познавать главные жизненные и духовные ценности. Вы не просто обучаете, но и вкладываете в каждого юного северянина частичку своей души, направляете молодое поколение по дороге человечности, доброты и гуманного отношения к окружающему миру.

Благодарим вас за любовь к детям и верность призванию. Талантливых вам учеников, благодарных родителей, тепла и понимания близких!

Счастья, благополучия, творческих удач!

С уважением,
глава Заполярного района

А. Л. МИХЕЕВ

глава администрации
Заполярного района

О. Е. ХОЛОДОВ

Социнфо

КАК ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ БРАК?

По материалам adm-nao.ru

ОТДЕЛ ЗАГСА ПО ПОРУЧЕНИЮ ГЛАВЫ НАО ПРОРАБАТЫВАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ РЕГИСТРАЦИИ БРАКА В СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЯХ.

На данный момент официально зарегистрировать брак в Ненецком округе можно только в столице субъекта – Нарьян-Маре. В ходе очередной планёрки глава НАО Александр ЦЫБУЛЬСКИЙ поинтересовался у своего первого заместителя, в чьем ведомстве находится отдел ЗАГС, каким образом можно решить эту проблему, чтобы жители сельских поселений не несли дополнительные расходы для того, чтобы зарегистрировать брак.

В ответ главе НАО доложили, что данная проблема действительно существует. Подать заявление можно через портал госуслуг, но получить свидетельство о регистрации брака необходимо в Нарьян-Маре. Руководитель Аппарата Администрации НАО Юрий МУРАДОВ сообщил, что в год в сельской местности регистрируется порядка 10 браков. Этот аргумент врио губернатора не убедил. По его мне-



нию, причина небольших цифр как раз может быть обусловлена ограничением возможности оформить отношения, не выезжая за пределы места проживания.

– Неужели мы не можем проработать вопрос, чтобы люди могли в электронном виде подавать заявления и регистрироваться? У нас в этом смысле округ специфический, и даже если что-то не отрегулировано в федеральном законодательстве, надо выходить с инициативами, – резюмировал Александр ЦЫБУЛЬСКИЙ.

Как сообщили в отделе ЗАГС Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа, на сегодняшний день по поручению главы НАО прорабатываются несколько вариантов решения данного вопроса. Одним из них может стать установка в административных центрах муниципальных соответствующих программно-аппаратных комплексов, при помощи которых можно будет регистрировать брак на месте.

На территории Ненецкого округа расположено более 40 населённых пунктов. Дорожное сообщение со столицей региона имеют только посёлок Искателей и посёлок Красное.

УТВЕРЖДЁН ГРАФИК ПРАЗДНИКОВ И ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ НА 2019 ГОД

28 ДНЕЙ БУДУТ ОТДЫХАТЬ РОССИЯНЕ В 2019 ГОДУ В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКОВ – НАЧИНАЯ С НОВОГО ГОДА И ЗАКАНЧИВАЯ ДНЁМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА. ТАКИМ ОБРАЗОМ, КАЖДЫЙ РАБОТАЮЩИЙ РОССИЯНИН ПОЛУЧИТ ПО ВТОРОМУ ПОЛНОЦЕННОМУ ОТПУСКУ, СООБЩАЕТ РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА.

Российская трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений одобрила проект постановления правительства, которым закрепляется перенос выходных дней в 2019 году. Теперь его должен будет подписать глава кабинета.

Такой документ готовится каждый год. Новогодние каникулы начнутся уже 30 декабря 2018 года и закончатся 8 января 2019 года. На работу выйдем 9 числа. Выходные дни,

суббота и воскресенье 5 и 6 января, будут перенесены на четверг и пятницу 2 и 3 мая. А суббота 23 февраля – на пятницу 10 мая. Таким образом, майские каникулы продлятся девять дней – с 1 мая по 5 мая и с 9 по 12 мая.

В интервале между новогодними и майскими каникулами отдохнём 23 и 24 февраля, с 8 по 10 марта. В июне будет только один день – 12 число (среда). В ноябре – три дня – со 2 по 4 число.

ВАКЦИНАЦИЯ – ЛУЧШИЙ СПОСОБ ЗАЩИТЫ ОТ ГРИППА

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ УРОВЕНЬ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ ГРИППОМ И ОРВИ В НЕНЕЦКОМ АВТОНОМНОМ ОКРУГЕ НИЗКИЙ, ОДНАКО В КОНЦЕ СЕНТЯБРЯ – НАЧАЛЕ ОКТЯБРЯ ОЖИДАЕТСЯ СЕЗОННЫЙ ПОДЪЁМ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ РЕСПИРАТОРНЫМИ ИНФЕКЦИЯМИ НЕГРИППОЗНОЙ ЭТИОЛОГИИ ПРЕЖДЕ ВСЕГО СРЕДИ ДЕТСКОГО НАСЕЛЕНИЯ.

Традиционно это связано с формированием детских коллективов в дошкольных организациях и школах.

Из всех острых респираторных заболеваний грипп – самое серьёзное. Осложнениями гриппа чаще всего бывают острые пневмонии, сопровождающиеся отёками лёгких, и отиты, в некоторых случаях приводящие к полной потере слуха. Грипп ослабляет сопротивляемость организма иным, вирусным и бактериальным инфекциям, и на его фоне возможны осложнения, которые могут привести к инвалидизации или гибели пациента.

Управление Роспотребнадзора по Ненецкому автономному округу напоминает, прививка от гриппа является мощным профилактическим средством. Вакцинация позволяет снизить заболеваемость гриппом, среди заболевших уменьшить тяжесть и длительность заболевания, а также риск развития осложнений и летальных исходов.

Вакцинные штаммы вируса гриппа ежегодно обновляются на основании информации о том, какие типы вирусов выделялись, насколько они были распространены и насколько эффективными могут быть вакцинные штаммы вируса гриппа предыдущего сезона против вновь идентифицированных типов.

Вакцинация против гриппа включена в Национальный календарь профилактических прививок. За счёт средств Федераль-

ного бюджета (бесплатно) иммунизация проводится в группах риска, к которым относятся:

- дети с 6 месяцев, учащиеся 1–11-х классов;
- студенты;
- взрослые, работающие по отдельным профессиям и должностям (работники медицинских и образовательных организаций, транспорта, коммунальной сферы);
- беременные женщины;
- взрослые старше 60 лет;
- лица, подлежащие призыву на военную службу;
- лица с хроническими заболеваниями, в том числе с заболеваниями лёгких, сердечно-сосудистыми заболеваниями, метаболическими нарушениями и ожирением.

Проводить вакцинацию необходимо ежегодно, потому что даже в случае отсутствия изменений в составе вакцины противогриппозный иммунитет с течением времени снижается и может быть недостаточным для защиты от заболевания через год после предыдущей вакцинации. Цель ежегодной иммунизации против гриппа – снизить число осложнений, не допустить эпидемического распространения гриппа и летальных исходов.

**УПРАВЛЕНИЕ
РОСПОТРЕБНАДЗОРА ПО НАО
РЕКОМЕНДУЕТ СВОЕВРЕМЕННО
ПОЗАБОТИТЬСЯ О СВОЁМ
ЗДОРОВЬЕ И ЗДОРОВЬЕ
БЛИЗКИХ – СДЕЛАТЬ ПРИВИВКУ
ПРОТИВ ГРИППА!**

Внимание!
ВАКАНСИЯ!

**ОБЪЯВЛЕНИЕ
Вакансия в Управлении
муниципального имущества**

Внимание!
ВАКАНСИЯ!

Управлению муниципального имущества администрации Заполярного района на постоянной основе требуется специалист (направление деятельности «муниципальные закупки по № 44-ФЗ»).

Требования: высшее образование, наличие военного билета, опыт работы по № 44-ФЗ и соответствие запретам и ограничениям, установленным федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Муниципальную службу в Российской Федерации.

Муниципальную службу в Российской Федерации. Телефон для справок (81853) 4-89-52.

**ЗАПОЛЯРНЫЙ
ВЕСТНИК+**



Учредитель: администрация Заполярного района
Издатель: муниципальное казённое учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36
Главный редактор: СЕЛИВЕРСТОВА И.И. Адрес редакции: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, каб. 114
Тел./факс: 8 (81853) 4-81-29. E-mail: zvplus@mail.ru
Подписано в печать: 27.09.2018, по графику 14.00, фактически 14.00
Газета изготовлена в ГБУ НАО «Издательский дом НАО».
Адрес типографии: 166000, Ненецкий автономный округ, г. Нарьян-Мар, ул. Ленина, д. 25а.
Заказ № 366. Тираж: 3 000 экз. Количество полос: 8.

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях – податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, присланные по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00425 от 18.03.2013 г.

ПЕРИОДИЧНОСТЬ – ОДИН РАЗ В 2 НЕДЕЛИ – ПЯТНИЦУ. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ НА ТЕРРИТОРИИ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА БЕСПЛАТНО.